



中共重庆市委
重庆市政府
潼南区人民政府
潼南区传媒集团
主办
出版

潼南日报

TONGNAN DAILY



潼南微发布



潼南手机台



看潼南新闻客户端

数字报: http://tnb.cqtn.com 潼南网: http://www.cqtn.com

2018年12月24日

星期一

农历戊戌年十一月十八

总第2052期

今日4版

新闻热线: 61268827

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

我区举行2018年第四季度重点招商引资项目集中签约活动 12个大数据智能化产业和战略性新兴产业项目落户潼南高新区

刘桂平汪夔万贾晖赵刚曾菁华王志杰出席



本报讯(全媒体记者 陈靖)12月21日,潼南区2018年第四季度重点招商引资项目集中签约活动在重庆雾都宾馆举行,12个大数据智能化产业和战略性新兴产业项目落户潼南高新区,必将成为我区新的经济增长点。市人民政府副市长刘桂平,市人民政府副秘书长汪夔万,市招商投资局局长贾晖,市经济信息委总工程师、党组成员赵刚,区委书记曾菁华,区长王志杰,副区长陈建华出席。

王志杰在致辞时表示,潼南区深入贯彻落实市委书记陈敏尔来潼调研讲话精神,按照市长唐良智来潼调研要求,走好“三条路子”,抓好“三个赋能”,扎实推进招商引资“一号工程”,积极营造近悦远来的营商环境,取得了可喜成果。潼南将持续优化营商环境,把企业家当自己人,把企业的事当自己的事,进一步发扬“店小二”精神,强化重点项目、重点企业反馈问题跟踪督办机制,着力破解“七难”问题,为签约项目开工建设、投产达效提供最优质的服务。

他希望各位企业家进一步发扬企业家精神和契约精神,推动项目早动工、早投产、早达效,借助改革开放40周年的“东风”,瞄准市场需求,加大科技创新,真正把品牌做靓、把项目做好。

据了解,此次签约的12个项目涵盖智能硬件、智能装备、智能制造、新材料等产业,总投资36.1亿元,预计新增产值82.4亿元。

历史发展有其规律,但人在其中不是完全消极被动的。只要把握住历史发展大势,抓住历史变革时机,奋发有为,锐意进取,人类社会就能更好前进。

“改革开放是我们党的一次伟大觉醒,正是这个伟大觉醒孕育了我们党从理论到实践的伟大创造。改革开放是中国人民和中华民族发展史上一次伟大革命,正是这个伟大革命推动了中国特色社会主义事业的伟大飞跃!”习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会上的重要讲话,深刻指出了改革开放的伟大意义和深远影响,必将进一步坚定我们在新时代推进改革开放的信心和决心。

方向决定道路,道路决定命运。1978年,党和国家正在面临何去何从的重大历史关头。当时,世界经济快速发展,科技进步日新月异,而“文化大革命”十年内乱导致我国经济濒临崩溃的边缘,人民温饱都成问题,国家建设百业待兴。党内外强烈要求纠正“文化大革命”的错误,使党和国家从危难中重新奋起。正是在这样的背景下,邓小平同志深刻指出:“如果现在再不实行改革,我们的现代化事业和社会主义事业就会被葬送。”也正是在这样的背景下,我们党召开十一届三中全会,实现了新中国成立以来党的历史上具有深远意义的伟大转折。

“贫穷不是社会主义”“我们要赶上时代,这是改革要达到的目的”。40年前,中国共产党人的伟大觉醒,催生了改革开放的壮阔大潮。基于对党和国家前途命运的深刻把握,基于对社会主义革命和建设实践的深刻总结,基于对时代潮流的深刻洞察,基于对人民群众期盼和需要的深刻体悟,党的十一届三中全会冲破长期“左”的错误的严重束缚,批评“两个凡是”的错误方针,充分肯定必须完整、准确地掌握毛泽东思想的科学体系,高度评价关于真理标准问题的讨论,果断结束“以阶级斗争为纲”,重新确立马克思主义的思想路线、政治路线、组织路线。从此,改革开放拉开了时代大幕,社会主义现代化开启了伟大征程。

“革命是解放生产力,改革也是解放生产力。”40年来,改革开放之所以被称为“伟大革命”,就在于同样把解放和发展生产力作为根本目的。从农村到城市,从试点到推广,从经济体制改革到全面深化改革;从沿海到内陆,从“打开国门”到“全方位开放”,从加入世贸组织到共建“一带一路”,中国进行改革开放,顺应了中国人民要发展、要创新、要美好生活的历史要求,契合了世界各国人民要发展、要合作、要和平生活的时代潮流。今天,一个个“世界第一”托举的复兴梦想,一个个“人间奇迹”昭示的伟大飞跃,都无可辩驳地表明,改革开放这一伟大觉醒,(紧转4版)

伟大的觉醒 伟大的革命

论学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放四十周年大会重要讲话

王志杰在区城市综合管理领导小组第二次全体会上强调

让城市更加干净整洁有序 山清水秀城美宜业宜居宜游

本报讯(全媒体记者 李扬)12月20日,区长王志杰在区城市综合管理领导小组第二次全体会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要讲话和指示精神,按照陈敏尔书记和唐良智市长要求,着力在“大城管、大城管、大城管”上下足功夫,努力打造干净整洁有序、山清水秀城美、宜业宜居宜游的城市环境。区领导曾崇、柳成文、陈建华、刘立民、江发茂参加。

王志杰指出,城市管理是一项系统性民生工程,涉及城市形象,关系长远发展。要高标深学笃用习近平总书记关于城市工作的重要讲话和指示精神,按照

“一尊重五统筹”的城市工作要求,尊重顺应城市发展规律,提升城市综合管理科学化、精细化、智能化、人性化水平,统筹山林、田园、水域、绿地生态建设,做大做强做美宜居城市。要高要求贯彻落实市委市政府关于城市管理的部署,对标对表《重庆市城市提升行动计划》,力争城市综合管理让群众感受到每年有明显变化、三年有大变化、五年有大提升。要高水平推进“大城管、大城管、大城管”,用“绣花”功夫雕琢城市之美,用先进理念指导实践,用科技手段提升能力,充分调动广大群众共同参与的积极性,营造齐抓共管的浓厚氛围。要高起点做好城市规划,善于学习国内外

先进理念,尊重保护山水生态和历史文化,用艺术家的眼睛、科学家的思维、以人为本的情怀,推动形成产城景融合、农耕文明、工业文明和生态文明交相辉映,人、城、境、业高度和谐统一的大美城市形态,用心打造每一处街巷、景点和建筑,提升城市品质,彰显城市特色。要高质量抓好城市建设,补齐城市设施短板,不断完善城市功能,持续提升城市品质。要高效常态化落实“马路办公”,着力解决群众关心的突出问题,实现精细化管理全覆盖、全过程、全天候。

会议还审议了《潼南区城市综合管理提升行动方案》。

跑好伟大复兴的接力赛

在庆祝改革开放40周年大会上,习近平总书记的重要讲话回顾了中华民族波澜壮阔的奋斗历程,指明了未来破浪前行的正确航向,在我区党员干部群众中引起热烈反响。

大家表示,要倍加珍惜改革开放取得的成就,坚持和丰富改革开放积累的经验,攻坚克难,勇于创新,以咬定青山不放松的韧劲和决心,在实现中华民族伟大复兴的接力跑中跑出好成绩。

区经济信息委副主任卜燕红感叹,观看庆祝大会,心潮澎湃;回顾历程,思绪万千,改革开放波澜壮阔,披荆斩棘引领中国傲立世界经济强国。在下一步工作中要继续往开来,不忘初心、牢记使命,共圆中华民族伟大复兴梦;坚定信心,勇于实践,深化改革,全面开放推动潼南工业经济大发展,开创经信工作新局面。

习近平总书记讲话中指出,艰难困苦,玉汝于成。40年来,我们解放思想,实事求是,大胆地试、勇敢地改,干出了一片新天地。卧佛镇宣传统战委员何敬说,在中央、市委和区委的坚强领导下,卧佛镇将把实施乡村振兴战略摆在优先位置,坚决打赢打好脱贫攻坚战,让辖区所有群众更好享受改革开放带来的变化和红利,共同脱贫致富奔小康。(紧转4版)

冬季大练兵



12月19日,区公安局特警支队从实战出发,开展军事队列、防暴队形、战术应用、装备使用等大练兵活动,进一步提升了特警队伍的处突、反恐实战能力和战斗力,确保特警队伍随时拉得出、冲得上、打得赢,为维护全区经济发展和社会稳定提供了坚实保障。全媒体记者 夏培植 摄

潼南 现代农业实现高质量发展

本报讯(全媒体记者 熊激)近年来,潼南大力实施乡村振兴战略,深入推进农业供给侧结构性改革,以现代农业示范区为抓手,深化农业农村改革创新,狠抓农产品质量、品牌建设,不断壮大优势特色产业,加快调整优化农业产业结构,全区粮经比达到38:62,潼南现代农业实现了高质量发展。今年1—3季度农业总产值62.96亿元;农业增加值44.81亿元;农村常住居民人均可支配收入11376元,同比增长8.5%。

潼南抓住优势产业发展关键环节,突出统筹、谋划、引导,着力强化政策扶持措施,出台了《关于加快推进潼南农业绿色发展的实施意见》,大力发展粮油、蔬菜、柑橘等7大特色产业,实现村村都有规模产业,全区蔬菜复种面积100万亩、产量200万吨。

在潼南,小小的柑橘,已发展成为大产业。全区柑橘种植面积达32万亩,产量25万吨。凭借柑橘产业,潼南5万多农民脱贫致富,柑橘产业经营主体近300个,初加工和精深加工企业近30家。

潼南大力推进标准化建设,组建中药材、柑橘、小龙虾等10个产业协会,制定蔬菜、柑橘标准化栽培技术规程6套,培育新型经营主体546家。以获批全国优先开展农业全产业链开发创新示范区为契机,大力推进农村一二三产业融合发展。顺利举行油菜花节、玫瑰花节、桑葚节等乡村特色旅游节会,年接待游客突破700万人次,旅游综合收入超过35亿元。

潼南大力发展智慧农业,在太安建成了低碳循环流水密集养殖技术示范基地;汇达柠檬引进无损伤高速集成自动分选系统;丙丰农业积壳基地实现水肥一体化;润优农业使用灌溉水RO智能反渗透超净化器、IGS肥水一体化云控制系统、IGS环境采集系统实现智能环境控制;建成科光、朴真等农业信息化基地。全区综合机械化水平达到59%以上,土地宜机化改造、全程机械化服务等现代农业元素随处可见。

潼南加快现代农业便利化发展,大力发展农村电商,上线运营阿里巴巴“潼南绿”,搭建中国柠檬交易网、汇达柠檬电商城,镇级电商中心实现全覆盖。(相关报道见2—3版)

外堵 内防 严管 保供

我区采取一系列有效措施防控非洲猪瘟疫情发生

全媒体记者 吴波 米莲

自今年8月我国首次发现非洲猪瘟以来,11月4日和12月18日,我市丰都县和璧山区分别排查出一起非洲猪瘟疫情,引发了市民的高度关注:非洲猪瘟会传染人吗?当前市场上的猪肉还能不能吃?非洲猪瘟会导致猪肉价格上涨吗?为确保我区不发生非洲猪瘟疫情,政府相关部门又做了哪些防控措施……就这些公众迫切需要知道答案的问题,区防治动物重大疫病指挥部办公室负责人接受了潼南日报记者采访。

潼南日报记者:非洲猪瘟会传染人吗?
区防治动物重大疫病指挥部办公室:非洲猪瘟是由非洲猪瘟病毒引起的猪的一种急性、热性、高度接触性动物传染病,通过直接接触及被感染软蜱叮咬传染,发病率和死亡率最高可达100%,尚无疫苗和药物能有效防治,在我国被列为一类动物疫病。

非洲猪瘟不是人畜共患病。猪是非洲猪瘟病毒唯一的自然宿主,除家猪和野猪外,其它动物不会感染该病毒。虽然对猪有致命危险,但对人却没有危害,属于典型的传猪不传人型病毒。

潼南日报记者:现在正是猪肉销售旺季,市场上的猪肉可以放心食用吗?

区防治动物重大疫病指挥部办公室:通过正规渠道购买的猪肉,可以放心食用。生猪在屠宰前均经过官方严格检验检疫,只有达到出栏年龄的健康生猪才可以到正规屠宰场屠宰。发生非洲猪瘟后,疫点、疫区内所有生猪均被扑杀并进行深埋等无害化处理,也就是说人们不会在市场上购买到被非洲猪瘟病毒感染的生猪的猪肉。

希望广大人民群众尽量不要随意携带生猪制品(香肠、腌腊制品、腊肉等)。根据相关法律法规及上级有关文件精神,随身携带或车辆携带生猪制品必须

要有包装、有生产厂家、有生产日期、有产品检验合格证方能携带。

潼南日报记者:近期我区的猪价会出现大幅上涨吗?

区防治动物重大疫病指挥部办公室:当前情况看,生猪生产方式正在积极适应限制调运措施,我区生猪供应和价格水平总体稳定。从价格看,下半年以来我区猪肉平均价格一直稳定在每斤17—18元左右,没有出现大幅上涨,也没有脱销断档。总的来看,元旦春节期间产能充裕,猪肉供应有保障,价格上涨空间不大。

潼南日报记者:养殖户和农民怎样识别非洲猪瘟的发病症状?

区防治动物重大疫病指挥部办公室:非洲猪瘟病毒潜伏期通常为4—6天,典型症状为高热(40—42℃),厌食,嗜睡,扎堆,不愿活动,共济失调,耳、眼、四肢和腹部等皮肤发红或发绀。伴有腹泻(有时血便)、呕吐、呼吸困难,也可发生流产。多数感染猪几天内死亡,死亡率高达100%。

潼南日报记者:为防止非洲猪瘟传入潼南境内,我区在防控管理上作了哪些措施?

区防治动物重大疫病指挥部办公室:我区已采取“外堵、内防、严管、保供、应急”等有效防控措施。目前,我区未发生非洲猪瘟等动物疫情。当前非洲猪瘟防控期间,凡是市外的生猪禁止调入我区。我市疫区的生猪及其产品禁止调入我区。市外生猪产品严格取得相关检疫及备案等手续,方能调入我区。我区生猪及其产品禁止调运到璧山、丰都等疫区。如要调运生猪及其产品出区,必须取得检疫合格证明,方可正常调运。

潼南日报记者:怎样帮助养殖户和农民加强预防

措施?

区防治动物重大疫病指挥部办公室:为切实做好非洲猪瘟防控工作,请主动做好以下工作:

- 一、封闭饲养,采取隔离防护措施,控制人员、车辆和易感动物进入;
- 二、严格落实进出养殖场人员、车辆的消毒措施,建议交替使用碱类(氢氧化钠、氢氧化钾)、苯及苯酚等消毒药物对养殖区域进行彻底消毒,做好消毒记录;
- 三、避免与野猪、钝缘软蜱接触,做好蜱虫驱杀工作;
- 四、严禁使用泔水或餐厨垃圾饲喂生猪,保证饮水清洁;
- 五、合法调运,严禁从高风险区域调入生猪;对市外调入生猪,严格执行调运前备案、经指定道口检查、落地报告和隔离观察制度;
- 六、规范做好病死猪无害化处理;
- 七、规范做好口蹄疫、猪瘟、高致病性蓝耳病等其他疫病的免疫;
- 八、非洲猪瘟尚无疫苗可以防治,国家严禁开展相关疫苗研发活动,其他疫苗请从正规渠道购入疫苗,谨防上当受骗;
- 九、积极配合当地动物疫病预防控制机构开展疫病监测排查,对突发高热、不明原因流产、死亡等现象及时记录并主动上报。

潼南日报记者:农村村民自己圈养的生猪,可以自由宰杀吗?

区防治动物重大疫病指挥部办公室:元旦春节即将来临,目前,农户的“过年猪”可自由安排时间宰杀。如果要运出潼南区的,应到屠宰场宰杀,取得检疫合格证明后方可运出。

炼更多了。随着国家中等职业教育改革的不断深化,我们作为一线教师,一定要站在改革开放的前沿阵地,将最新的理念、技能等落实到教学中去,为国家培养更多的中等专业技术人才。

“将改革开放进行到底,不断实现人民对美好生活的向往。”习近平总书记的重要讲话,让我信心倍增。”玉溪镇青石村种植大户蒋坤激动地说,实施乡村振兴战略,为农村发展提供了新思路,为自己创办的种植基地提供了巨大的发展空间。下一步,我将在完善葡萄、柠檬、沃柑等产品质量及特色的基础上,继续创新经营模式,打造“采摘、休闲、娱乐”一体化农事体验基地,发展特色农产品网上销售,扩大基地影响力和经营范围,为本地经济发展添砖加瓦。

(全媒体记者 吴波 米莲 周航)

致全区人民群众公开信

2018年11月4日、12月18日,我市丰都县和璧山区分别排查出一起非洲猪瘟疫情,现疫情已按相关规定处置;相邻省份不同地区近期相继发生非洲猪瘟疫情。为确保我区不发生非洲猪瘟疫情,根据防控工作需要,在与我区相邻的区县相关道路路口设立了临时动物消毒检查站或临时检查点,全力阻击非洲猪瘟疫情传入我区,保障人民正常生产、生活,维护社会稳定。特致信如下。

- 一、非洲猪瘟不是人畜共患病,属于典型的传猪不传人型病毒。通过正规渠道购买的猪肉及其产品,可以放心食用。
- 二、我区已采取“外堵、内防、严管、保供、应急”等有效防控措施。目前,我区未发生非洲猪瘟等动物疫情。
- 三、希望广大人民群众尽量不要随意携带生猪制品(香肠、腌腊制品、腊肉等)。根据相关法律法规及上级有关文件精神,随身携带或车辆携带生猪制品必须要有包装、有生产厂家、有生产日期、有产品检验合格证方能携带。
- 四、当前非洲猪瘟防控期间,凡是市外的生猪禁止调入我区。我市疫区的生猪及其产品禁止调入我区。市外生猪产品严格取得相关检疫及备案等手续,方能调入我区。我区生猪及其产品禁止调运到璧山、丰都等疫区。如要调运生猪及其产品出区,必须取得检疫合格证明,方可正常调运。

五、元旦春节即将来临,目前,农户的“过年猪”可自由安排时间宰杀。如要运出潼南区的,应到屠宰场宰杀,取得检疫合格证明后方可运出。

六、我区采取有力措施,保护好生猪基础产能,稳定生猪生产,保障市场肉品供应和市民需求。严厉打击私屠滥宰、屠宰病死动物、销售病死动物产品等违法犯罪行为,严厉查处违规调运、经营生猪产品的违法行为,切实维护生猪及其产品正常流通秩序。

动物疫病防控人人有责。请广大人民群众互相告知,配合做好非洲猪瘟防控工作。不信谣、不传谣、更不得造谣,对造谣、传谣等造成重大影响或损失的将依法追究。责任。

重庆市潼南区防治动物重大疫病指挥部办公室
2018年12月

伟大的觉醒 伟大的革命

(紧接1版)这一伟大革命,不仅深刻改变了中国,也深刻影响了世界。选准了方向,前进才不会迷茫;走对了路,才能越走越宽广。40年勇于变革、勇于创新;40年永不僵化、永不停滞。今天,改革开放铸就的伟大改革开放精神,已经成为当代中国人民最鲜明的精神标识;奋进新时代,改革开放必将书写国家和民族发展更加壮丽的新史诗!

快读

涪江沿岸岸线整治修复工程获批建设 近日,记者从有关方面获悉,潼南区涪江沿岸(金福岛段)岸线整治修复工程(一期)已由区委改革委批准建设。该工程长1500米,主要实施内容包括河岸环境修复面积约37.4万平方米、排污管网工程约1公里等,项目估算总投资约30300万元,计划工期360天。
(全媒体记者 李云喜)

我区召开农药废弃包装物和废旧农膜回收管理与销毁研讨会 近日,我区召开农药废弃包装物和废旧农膜回收管理与销毁研讨会。会议强调,要创新推进农药包装废弃物及废旧农膜回收与集中处置工作,进一步加强农业生态文明建设,消除农业面源污染和安全生产隐患,保护和改善农村生态环境。
(全媒体记者 李云喜)

区港航处开展雾天安全检查 昨日,区港航处对上和镇渡口开展雾天安全检查,详细排查岸线地质情况,查看在雾期是否存在滑坡、泥石流等安全隐患,检查高洪水位应急锚地及建设情况,港口码头、渡船的安全设施设备是否完善等,确保辖区水上交通安全。
(全媒体记者 米莲)

中国银行保险监督管理委员会合川监管分局正式挂牌运行

12月21日,按照中国银行保险监督管理委员会党委的统一部署和重庆银保监局的工作安排,中国银行保险监督管理委员会合川监管分局举行揭牌仪式,这标志着新组建的合川银保监分局正式挂牌运行。

合川银保监分局是在原合川银监分局基础上组建,负责管辖合川区、铜梁区、潼南区内银行、保险机构及业务。今年以来,分局认真贯彻落实银保监会、重庆银保监局工作部署,紧紧围绕区委区政府工作要求,聚焦防风险、强服务、促改革三大目标任务,以去杠杆、补短板、降成本、治乱象为抓手,认真履职、主动作为,坚决守住守牢风险底线,全力助推社会经济发展。

下一步,合川银保监分局将在银保监会、重庆银保监局的坚强领导下,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,不折不扣地把机构改革工作抓牢抓实。全面加强党的建设,自觉践行“监管姓监、监管为民”理念,坚持“依法、规范、创新、合作、清廉”的工作作风,补齐监管短板,提升监管能力。不忘初心、牢记使命,在防风险上出硬招,在强服务上出实招,在促改革上出新招,严格机构改革期间廉政和纪律要求,以新机构、新风貌、新气象助力发展大局,服务发展大局,努力为高质量发展赋能,为新时代生活添彩,为改革开放事业献礼。

清算公告

丰润建设集团有限公司所承建的潼南工业园区北区安置房一标段工程已于2018年4月30日全面竣工,现我公司成立项目清算组,负责处理该工程项目债权债务(农民工工资、材料款、机械租赁及其他款项)等后续事宜,请与本项目有债权债务关系的所有人或机构自公告见报之日起30日内持相关合同及证件向清算组申报,逾期按相关规定处理。联系人:刘杰,联系电话:18716676111

丰润建设集团有限公司
2018年12月18日



坚决扫除黑恶势力

增强人民群众获得感 幸福感 安全感